

红红火火忙新年, 高高兴兴办年货

□文/图 半岛记者 谢浩军

春节的脚步越来越近,莱西的集市上年味浓郁,很多市民开始买春联,为春节做准备。腊月的集市上熙熙攘攘,众多市民忙着置办年货,新鲜蔬菜、干果、糖、对联等商品一应俱全。1月14日,在水沟头大集、岚上集上,市民们开心地“买买买”,每个人脸上都洋溢着春节临近的喜悦。

肉虽贵但不能少

肉类在春节中扮演着重要角色,每家每户都会在过年的时候准备一些猪肉,虽然今年的猪肉价格比较高,但是依然挡不住市民们购买的热情。

“给我称10斤前肘,再额外绞点肉馅。”在猪肉摊旁,市民梁先生跟商贩说道。梁先生说,他会将这部分肉馅加上各种调料做成肉丸冷冻起来,等有客人来的时候就会做一大盆肉丸汤。他表示虽然今年猪肉价格比较高,但是过年的时候不能不吃肉,往年都会准备20多斤。



市民在购买春联。

有不少市民都是一下子买十几斤肉,提前为过年准备着。同时排骨、猪蹄、猪皮等都卖得不错,不少人还特意买几斤猪皮回家做猪皮冻。

春联开始大卖

贴春联是春节时必不可少的环节,

现在正是春联销量最多的一段时间。在水沟头赶大集的时候,不少商贩将春联、福字都摆出来,供市民挑选。“这60公分的大福字才卖三块钱一个,已经很便宜了。”每年腊月都会卖对联、福字的李先生正在和顾客讨论着价格。据李先生介绍,现在卖的对联、福字价格比往年稍微贵一两块钱。

不少卖对联的商贩,摊位一摆就是

一整天。因为是腊月集,很多时候下午两三点的时候还会有人到集上买东西,卖对联的人也会很晚才收摊。“腊月集就这样,很多人会来个两三趟,想起买什么来了就到集上买,往集上多跑几趟也是很正常的。”卖对联的商贩一边给顾客拿着对联一边说,这几天也会一直摆摊,不赶大集的时候也来,有路过的人就会买。

不少乡镇居民到市里购物

现在乡镇居民的收入水平在不断提高,不少人特意到市里购买物品。“现在交通这么方便,而且市里的东西不一定比下面乡镇上的贵,所以就买点东西了。”家住沽河街道的村民孙女士和村里的几位邻居,结伴到市里的超市“扫货”。

衣服是她们首先要买的物品。在几大超市逛了一圈之后,她们几个人都买到了自己心仪的过年衣服。已经进入寒假时间,不少家长带着孩子来买过年衣服,希望孩子们能够开开心心地过新年。

画梅四十余载,他画的梅独具风采



刘文竹现场创作。

□半岛记者 李云天

刘文竹是一位自学成才的画家,从小就喜欢画画的刘文竹,到现在已经画了四十多年了。据他介绍,自从7岁那年偶然见到一位花鸟大师的梅花图后,便爱上了跃于画纸上的梅花,慢慢地开始学习画梅,并且坚持了下来。有付出就有回报,经过坚持不懈的努力,现在刘老师的作品受到很多专业人士的肯定和喜爱,其作品多次入选全国美术大展。

刘文竹擅长花鸟画,对梅花更是情有独钟,四十多年的绘画生涯更是让他将梅花创作出了自己的风骨。刘文竹说,“梅花香自苦寒来”,这是梅的傲骨,画梅花的精髓就在于此。刘文竹创作了许多梅花题材的作品,为了能够将梅花

画出神韵,他经常在冰天雪地里画梅枝梅干,不畏严寒,画出雪中傲梅。据了解,刘文竹的作品曾多次入选全国大展,多次获奖,先后在国内以及韩国、日本等国举办个人画展,作品多次被美术馆及国内外收藏家收藏。

“以前教学生就是图个乐子,喜欢和大家一起探讨画梅。”刘文竹说,为了提高技艺,他多次参加省美协学习班,拜访名师,请求指点,对于能有名师指点的好处深有体会。刘文竹表示,他以前当过老师,对于教学更是一份热忱。2019年,他的两名学生的作品入选青岛美术展并获奖,二人也加入了青岛美术家协会。刘文竹希望能够把绘画教给更多的人,特别是小孩子,帮他们发挥特长,助他们学习成才。

2020年2月2日,莱西新人可以办理结婚登记



2月2日可以办理结婚登记。

□半岛记者 谢浩军 通讯员 刘海燕

很多希望自己的爱情是“愿得一心人,白头不相离”,于是,在结婚的时候会选择一些特殊的日子。

2020年2月2日,被称为“千年一遇的对称日”,很多新人希望在这一天能办理登记结婚,但是那天正好是周日,不少人关心到底能不能进行登记。

1月14日,半岛记者从莱西市婚姻登记处了解到,2020年2月2日可以登记结婚。原来,为了满足婚姻当事人登记需求,早在2019年4月份的时候,莱西市

婚姻登记处实行了午间、延时服务及周六、周日值班办理业务工作。2020年2月2日虽然是周日,莱西市婚姻登记处会继续正常办理婚姻登记,想在这天领证的新人,可以开始预约啦!

■预约方式

- 1、电话预约:0532—88400682
- 2、现场预约:莱西市民政局婚姻登记处(莱西市天津路9号)
- 3、网上预约:婚姻登记网上预约系统。

打好预防针, 筑起防火墙

青岛市生态环境局莱西分局强化教育, 廉洁过节

春节临近,青岛市生态环境局莱西分局以“三述”为抓手,强化执法队伍廉洁教育,绷紧执法人员廉政弦,确保干净过春节。

集中学习, 提高廉洁意识

局党组组织全体干部职工集中学习党风廉政建设有关文件,重温中央八项规定,传达学习《青岛市生态环境局

党组全面从严治党暨“以案为鉴,营造良好政治生态”专项整治工作实施方案》,座谈讨论,交流体会,促使党员干部尤其是执法人员入心入脑,牢固树立廉洁意识。

廉政谈话, 咬耳扯袖提醒

为规避生态环境执法风险,防范不廉洁行为,分局及生态环境执法大队主

要领导提前介入,采取与执法人员当面对话,与全体干部集体谈话等方式,咬耳扯袖,打好预防针,提醒大家要经得起金钱和利益诱惑,从思想上筑起防线,规范行为,廉洁自律。

以案为鉴, 警钟长鸣

深刻汲取生态环境系统行政执法领导干部沙某某严重违纪违法案件教

训,认真落实《青岛市生态环境局党组全面从严治党暨“以案为鉴,营造良好政治生态”专项整治工作实施方案》,分析排查生态环境执法风险点,严格规范执法行为,时时警示执法人员,依法行政。

增强素质, 提高执行能力

以打造“三化一型”高素质干部队伍为目标,进一步提升执法队伍组织力和执行力,节前开展了执法业务集中培训。从联勤联动、环境监察等多方面进行学习探讨,提高工作专业化水平的能力素养,为打赢污染防治攻坚战、建设过硬的“环保铁军”提供坚实保障。

李云天 王宏坤